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GEMEINDE RODENBACH 
 
 

Niederschrift  über die   Si tzung des  

Bau-  und Umweltausschusses  der Gemeinde  Rodenbach  

 

 
Tag: 25.04.2017 

Dauer: 20:00 Uhr bis 21.31 Uhr 

Sitzungsort: Rathaus Rodenbach 

Teilnehmer: gemäß Anwesenheitsliste 

 Gemeindevorstand:  5 

 SPD-Fraktion: 5 

 CDU-Fraktion: 4 

 FDP-Fraktion: - 

       

Tagesordnung: gemäß Einladung vom 18.04.2017 

Bekanntmachung: Rodenbach Kurier vom       

 Aushang gemäß Hauptsatzung 

Die stellv. Vorsitzende des Bauausschusses Sandra Hofmann eröffnet die Sitzung um 20.00 Uhr. 

Einwendungen gegen Form und Frist der Einladung werden nicht erhoben. Anmerkungen zur 

letzten Sitzung werden nicht erhoben. Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor. 

Sie begrüßt besonders Herrn Dr. Ing. Michael Bach von der Firma Sydro Consult. 

 

Tagesordnung

1. Vorstellung der Anwendung des ökologischen Leitfadens -Immissionsbetrachtung  

 

Bürgermeister Schejna informiert, dass die Untere Wasserbehörde für den Bebauungsplan 

„Südlich der Adolf-Reichwein-Str.“ die Anwendung des Leitfadens zum Erkennen 

ökologisch kritischer Gewässerbelastungen durch Abwassereinleitungen 

(Immissionsbetrachtung) fordert.  

 

Herr Dr. Bach erläutert an Hand einer Power Point Präsentation detailliert die 

Problemstellung des ökologischen Leitfadens und dessen Bedeutung für die Gemeinde 

Rodenbach und ihre weitere Entwicklung. 

 

Herr Dr. Bach beantwortet Fragen der Ausschussmitglieder 

 

Die Präsentation wird im Intranet den Gremien zur Verfügung stehen. 
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Die Vorsitzende bedankt sich für die Ausführungen von Herrn Dr. Bach und dieser 

verlässt die  Sitzung.  

 

 

2. Energiebericht 2016 

zum Antrag Nr. 8/2016 der SPD-Fraktion 

Frau Fees stellt den Energiebericht 2016 mittels einer Power Point Präsentation vor und 

erläutert Maßnahmen und die Einsparungen bei den Energieträgern in einzelnen 

Liegenschaften. 

 

Der gesamte Bericht einschließlich Erläuterungen wird im Intranet den Gremien zur 

Verfügung stehen. 

 

 

3. Verschiedenes 

 

Ausbau DB Strecke Hanau-Fulda 

Bürgermeister Schejna teilt mit, dass im Rahmen des geplanten Ausbaus der Bahnstrecke 

Hanau/Fulda die Variante favorisiert wurde, die schnelleren Gleise nach innen zu legen 

und die Gleise für Regionalzüge nach außen. Dies spricht für einen künftig barrierefreien 

Zugang für alle Bürgerinnen und Bürger in Rodenbach. Zudem seien die Themen 

Lärmreduzierung und Erschütterungen im Fokus. 

Die Deutsche Bahn prüft bereits auf Bitte der Gemeinde diese Variante, wird aber 

letztendlich nach der Wirtschaftlichkeit entscheiden.  

 

Ausbau KiTa Adolf-Reichwein-Str. und Parkplatz 

Bürgermeister Schejna teilt mit das erste Rodungsarbeiten durchgeführt wurden und dass 

mittlerweile ein Ausführungsplan vorliegt. Anfang Mai wird die Feuerwehrzufahrt zur 

KiTa hergestellt. 

 

Umgestaltung des Rodenbachtals 

Bürgermeister Schejna informiert, dass die Grabentaschen im Rodenbachtal auf Grund 

starker Verschlammung umgestaltet werden mussten. Mit der gelungenen Umgestaltung 

reduziert sich in Zukunft auch der Pflegeaufwand. 

 

Strandbad 

Die Gemeinde hat sich für die Eisenbehandlung entschieden für die auch eine 

Genehmigung vorliegt. Der Bürgermeister informiert darüber, dass ein Änderungsantrag  

Erfolg gehabt habe und die vorgeschriebene Schließzeit nach Einbringung des Fällmittels 

jetzt 24 h betrage und nicht mehr 6 Tage. 

 

Stellenausschreibung Bauamt 

Bürgermeister Schejna informiert, dass der Bauamtsleiter seit November krank sei und 

dass eine Mitarbeiterin im Hochbau die anstehende Arbeit nicht alleine bewerkstelligen 

könne. Daher sei eine Stellenausschreibung für eine befristete Stelle erfolgt. Finanzielle 

Mittel sind vorhanden.  
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Da keine weiteren Fragen aus der Runde anstehen, beendet die stellv. Vorsitzende Frau 

Hofmann um 21:31 Uhr die Sitzung des Bau- und Umweltausschusses. 

 

 

Rodenbach, den 27.04.2017 

 

 

 

 

Silke Fees Sandra Hofmann 

Schriftführerin stellv. Vorsitzende 

 

Anlage: Anwesenheitsliste 


